

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年6月

25

星期三

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版

国内统一连续出版物号：

CN 11-0082

邮发代号：1-47

第14691期

三人篮球世界杯激战正酣

中国男队小组赛两连胜

本报讯 北京时间6月24日，由郭瀚宇、相智超、张殿梁、吴星锐组成的中国男子三人篮球队在2025年国际篮联三人篮球世界杯亮相。他们先以21比17战胜波多黎各队，随后又以22比20绝杀加拿大队。

中国男队与法国队、奥地利队、波多黎各队、加拿大队同处C组。根据赛程，中国队将在6月26日对阵奥地利队、法国队。

本届世界杯男、女篮各有20支参赛队，小组赛

阶段分为四组，每组五支球队进行单循环比赛，小组第一名直接获得1/4决赛资格，第二名、第三名需通过16强赛交叉对阵，争夺另外四个1/4决赛名额。

由李文霞、杨衡瑜、张王来、周梦云组成的中国女子三人篮球队作为女子头号种子，在23日率先亮相，两战一胜一负。北京时间6月25日，中国女队将分别对阵波兰队、马达加斯加队。

2025国际篮联三人篮球世界杯6月23日至29日在蒙古国乌兰巴托举行。（杜婕）

他们用奋斗书写青春画卷

国际乒联公布最新世界排名

林诗栋孙颖莎仍居首位

本报讯 6月24日，国际乒联公布2025年第26周世界排名。中国球员林诗栋、孙颖莎分别领跑男单、女单榜单，陈垣宇、石洵瑶、陈熠等排名创新高。

男单方面，中国球员林诗栋以8675分继续排名第一，王楚钦以6575分排名第二，巴西选手卡尔德拉诺以5400分位列第三，第四名为日本选手张本智和。中国球员梁靖崑位列第五。瑞典选手莫雷加德、法国选手费利克斯·勒布伦、中国台北选手林昀儒分列第六至第八位。WTT球星挑战赛卢布尔雅那站男单四强，斯洛文尼亚选手约奇克排名上升一个位次，位列第九。中国小将向鹏排名第十。

其他中国球员，林高远排名第16，陈垣宇排名上升一个位次位列第24，刷新个人职业生涯新高，温瑞博排名第33，薛飞排名第37，周启豪排名第38，黄友政排名第45。

女单方面，前十名没有变化。中国

球员孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼分列前五，孙颖莎继续以11250分领跑。第六至九位全部为日本选手，依次为张本美和、伊藤美诚、大藤沙月、早田希娜。韩国选手申裕斌位列第十。

其他中国球员，石洵瑶排名上升一个位次位列第15，刷新个人职业生涯新高。钱天一排名第16，WTT球星挑战赛卢布尔雅那站女单四强陈熠排名上升两个位次，位列第18，刷新个人职业生涯新高。何卓佳排名第23，范思琦排名第33，王皓彤排名第39，覃予萱排名第43，纵歌曼排名第44，范沫涵排名第49。

混双方面，中国组合林诗栋/蒯曼以5798分排名世界第一，王楚钦/孙颖莎以4136分排名第二。法国组合勒布伦兄弟以4520分排名男双世界第一。中国组合王曼昱/蒯曼以4175分领跑女双榜单。（李雪颖）

世界羽联公布新一期世界排名

国羽女双混双占据榜首

本报讯 6月24日，世界羽联公布了最新一期世界排名。由于近期世界羽坛没有重要比赛，各单项世界排名变动不大。国羽在女双和混双项目上继续占据榜首。

女双方面，今年拿到亚锦赛冠军、印尼公开赛冠军的刘圣书/谭宁以107334分稳居榜首，领先位居其后的日本组合松杉奈未/志田千阳多达20152分，前十名中另两对中国组合分别是位居第6的李怡婧/罗徐敏和第9的贾一凡/张殊贤。

混双前两名被中国组合包揽，冯彦哲/黄东萍以98757分占据头名，蒋振邦/魏雅欣以91752分紧随其后。此外，郭新娃/陈芳卉排名第10，程星/张驰名列第11。

男单前三名差距不大，泰国名将

昆拉武特以97179分名列榜首，丹麦选手安东森以92253分位居次席，国羽“一哥”石宇奇以91517分位列第3。其他中国选手，李诗沣以79678分排名第5，陆光祖排名第11，翁泓阳名列第13，王正行排名第24。

韩国名将安洗莹继续占据女单榜首位置，积分高达111120分。中国选手王祉怡以105312分位列第2，韩悦和陈雨菲分列第4和第5，高昉洁排名第13。

马来西亚队今年在男双方面强势崛起，包揽了前两名。吴世飞/伊祖丁以91090分占据榜首，谢定峰/苏伟译以89870分位列第2。国羽男双梁伟铿/王昶以75686分排名第6。今年在苏迪曼杯上成为新科世界冠军的陈柏阳/刘毅排名第11。本年度升入国羽一队

的黄荻/刘阳排在第21位。（周圆）

本报记者 李晓洁

6月，又到一年毕业季。毕业，既是结束，也是开始。那些在赛场上为国争光的运动员，在学生这个人生角色上又获得了一个“冠军”。

不久前，北京体育大学举行2025年毕业典礼，东京奥运会击剑冠军孙一文作为研究生冠军班毕业生代表，带领大家重温了习近平总书记给北京体育大学2016级研究生冠军班全体学生的回信。同时，她用亲身经历与全体毕业生分享竞技体育生涯的荣耀与挑战，以及如何将赛场上的沉着坚定转化为求学中的专注。她表示，要发扬使命在肩、奋斗有我的精神，努力学习、刻苦训练、积极工作，努力为建设体育强国多作贡献，为社会传递更多正能量。

随后，孙一文在社交媒体发文：“我从北体大硕士毕业了，运动员和学生的双重身份，让我收获了双倍成长。感谢北京体育大学的培养，感恩所有的经历与相遇，剑影挥别旧章，扬帆再起新程。未来，愿继续保持热爱，斩破荆棘，乘风破浪。”在她发的研究生冠

军班合照中，发现了不少熟悉的冠军身影，其中有游泳奥运冠军徐嘉余。

一个月前，2025年全国游泳冠军赛在深圳落幕，徐嘉余以5枚金牌结束比赛。他正在努力游向洛杉矶。紧接着，他又马不停蹄回到北京体育大学，完成了研究生毕业答辩。毕业典礼当天，徐嘉余也在个人社交媒体晒出了毕业照片，感慨自己又实现了一个目标。

徐嘉余的“九宫格”照片里还有与同学、冬奥会花样滑冰冠军隋文静、隋文静的合影。隋文静表示，从运动员到学生，从赛场到实验室，在北京体育大学的学习、生活、训练、实验，让她感受到学术的魅力，“以体报国，追求卓越，信息路48号的小伙伴们咱们江湖再见。”隋文静的踝关节曾受过严重伤病，这让她开始思考在培养新一代花滑运动员时，怎么做才能减少伤病。这也成为她在北京体育大学冠军班研究生的毕业论文课题。据此前北京体育大学公布的2025年博士研究生拟录取名单，隋文静身在其中，研究方向为运动康复与健康管理。

去年12月，隋文静在社交媒体表示，已恢复训练并投入米兰冬奥会备战。半个月前，中国花样滑冰协会发布消息，2025/2026赛季国际滑联花样滑冰大奖赛各分站中国队参赛名单公布，隋文静/韩聪将在北京冬奥会后再次携手征战国际赛场。隋文静的学术和运动生涯都在继续，冠军的脚步从未停歇。

与此同时，位于南京的东南大学也有一位奥运冠军迎来毕业典礼。“我（学位帽）的穗呀，从右边到了左边。”游泳奥运冠军张雨霏在社交媒体上写道。这个夏天，张雨霏研究生毕业，获得硕士学位。去年秋天，在东南大学2024级新生开学典礼上，张雨霏的亮相引发现场掌声。当时的张雨霏是学生代表、校友、学姐，也是体育系硕士研究生。那时，巴黎奥运会闭幕不久，她说：“国运兴则体育兴，国家强则体育强。作为中国体育代表团的一分子，我想人生最浪漫的事莫过于祖国召唤时，我们正青春。”

冠军们的故事仍在继续，他们用奋斗书写着青春画卷，用顽强拼搏演绎青春正当时。



北体大以创新举措筑牢校园安全生产防线

本报记者 傅潇雯

校园安全是学校发展的基石，也是师生生命财产的重要保障。北京体育大学在安全生产工作中，通过务实举措，筑牢校园安全生产防线，为师生创造一个安全、和谐、稳定的校园环境，为学校的高质量发展提供有力保障。

完善安全管理体系 强化安全宣传教育

学校建立了完善的网格化安全管理体系，制定了学校网格化安全管理工作方案和应急管理总预案，明确了各级各部门的安全生产职责，定期召开安全稳定工作会议，确保各项任务落实到位。通过层层签订安全稳定工作责任书，将安全责任落实到每个岗位、每个人，形成了“人人有责、层层负责”的良好局面。

学校充分利用多种渠道开展安全宣传教育活动。在“安全生产月”期间，学校组织师生深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述，观看专题片和讲座，

强化师生的安全意识。利用传统媒体和新媒体平台，广泛宣传学校在应急管理、安全生产、防灾减灾等方面的工作成果和经验做法。同时，积极开展安全知识竞赛、应急演练等活动，如消防技能培训、逃生疏散演练、交通安全讲座等，让师生在实践中掌握安全技能。学校对安保人员进行反恐防暴技能培训，对电动三轮车、四轮车驾驶员进行交通安全培训，对新生和入职教师进行消防和反诈安全专题教育，针对不同群体开展针对性培训，有效提升了师生的安全意识和应急处置能力。

开展隐患排查整治 加强应急能力建设

学校坚持常态化开展安全隐患排查治理工作，针对校园内的重点领域和关键环节，如实验室危化品管理、学生宿舍管理、食品安全等，定期全面排查，并组织专业人员严格监管危化品存储、使用和处置环节，确保安全。在学生宿舍管理方面，加强日常巡查，及时发现和排除安全隐患。此外，学校还积极开展校园交通综合治理，清理“僵

尸车”，实施校园禁止电动自行车行驶等措施，规范校园交通秩序。通过这些举措，学校有效消除了各类隐患，确保校园安全。

学校注重应急能力建设，不断完善应急预案，定期开展应急演练。在消防应急演练中，模拟火灾场景，组织师生进行应急疏散和灭火器器材操作，让大家熟悉应急流程。学校还邀请专业消防人员现场指导，讲解自救逃生技能和消防器材使用方法。通过这些演练，提高了学校人员应对突发事件的组织协调能力和应急处置水平，确保在突发情况下能够迅速有效应对。

学校不断创新工作思路，积极探索安全工作的新方法、新途径。学校引入信息化管理手段，投入专项资金升级改造校园安防系统，实现安全信息的实时监控和动态管理。通过该系统平台，实现行车与人员轨迹实时监控可查、校园“一键报警”、车辆超速违停技术记录等功能，及时掌握校园安全动态，快速响应和处理各类安全事件。此外，学校还注重发挥学生的作用，组织学生安全志愿者参与校园安全管理，营造“师生共建、共治共享”的良好氛围。

本报记者 苏畅

一个月前，谁也没想到，新一届中国女排在洛杉矶奥运周期第一次亮相的首发阵容中，16岁的张籽萱出任二传。经过2025世界女排联赛中国北京站、中国香港站比赛后，张籽萱已基本坐稳这一位置。从沙滩排球的全国青少年冠军，到国际赛场的二传，张籽萱的排球之路刚刚开始……

2008年8月15日，张籽萱出生在江苏。她的排球生涯始于沙滩排球，那段经历为她之后的发展打下了坚实基础。在沙滩赛场，她凭借顽强斗志和出色天赋，一路过关斩将，夺得全国U15沙滩排球冠军。

2023年6月30日是张籽萱排球生涯的重要转折点。那天，她入选2023年首届亚洲U16女排锦标赛中国队的参赛名单，并担任二传。尽管在那场比赛中，中国队1比3不敌日本队屈居亚军，但张籽萱的表现引人注目。她对节奏的把控、与队友的配合，展现出超越年龄的成熟。此后，她一路高歌猛进，用出色的表现证明了自身实力。

今年对张籽萱来说是梦想照进现实的一年——4月初入选中国女排集训名单，并进入2025年世界女排联赛中国队大名单。在中国北京站首个比赛日，中国队以3比0战胜比利时队，张籽萱作为二传首发登场，虽然1.82米的身高在场上略显矮小，但她沉着冷静、调度有方，精准的传球与稳定的发挥，让球迷眼前一亮。她赛

8场比赛236次到位传球

张籽萱的花季刚刚开始

后表示，首战首发确实感受到压力，但通过与教练组及队友沟通，让她逐步缓解了紧张情绪，并收获满满，“在技术方面，姐姐们的从容发挥，就是我努力的方向。非常感谢教练给我这次机会，在那么大的舞台上展示自己。”

在中国北京站的第二场比赛中，中国队1比3不敌波兰队。张籽萱也经历了在国家队的首场失利。她赛后坦言，球队在攻防上存在明显不足，而她发球的冲击力也不够，“对我来说，主要是积累比赛经验，希望以后能表现得更好。”

无论胜利还是失利，张籽萱始终没有停止前进的脚步。她在2025世界女排联赛中国队已进行的8场比赛中，以236次到位传球、平均每局29.5次到位传球的优异表现，位居赛事最佳二传榜首。这是本次世界女排联赛各单项技术排名中，唯一一位居榜首的中国球员。

从默默无闻到引人注目，张籽萱用汗水与实力书写着自己的成长。如今，她已成为新一届中国女排战术体系中不可或缺的一环。她的出现，为球队注入了新的活力。随着比赛经验不断丰富，张籽萱的技术会更加成熟。在未来的日子里，她有机会，也有能力在世界排坛绽放光彩。